

# РОССИЙСКИЕ АКЦИИ ВЫРЫВАЮТСЯ ВПЕРЕД

В сентябре произошли значительные перемены в диспозиции самых доходных инвестиций. В качестве расчетной величины мы по-прежнему берем сумму в 100 тыс. руб. и оцениваем, какой результат дали бы вложения в различные активы. По итогам минувшего месяца самыми доходными стали инвестиции в недавних аутсайдеров рейтинга — акции. На фоне глобального роста аппетита у инвесторов к риску, а также восстановления цен на нефть российский фондовый рынок продемонстрировал одну из самых лучших динамик среди ведущих мировых рынков. Заработать на этом росте можно было и через продукт управляющих компаний — ПИФы. Но не все стратегии принесли инвесторам прибыль — фонды фондов, а также еврооблигаций были убыточными, как и валютные депозиты.



## Акции

По оценкам «Денег», самой доходной инвестицией в минувшем месяце стали вложения в акции. За месяц, завершившийся 15 сентября, индекс ММВБ поднялся на 5,7% и закрылся выше уровня 2050 пунктов — максимальное значение с марта текущего года. По данным агентства Bloomberg, в долларовом выражении российский индекс вырос на 9,5%. Это один из самых лучших результатов среди фондовых индексов развитых и развивающихся стран. Большой рост продемонстрировал только бразильский индекс BOVESPA, поднявшийся почти на 13%. Ведущие азиатские фондовые индексы по итогам месяца выросли на 0,5–5,3%, европейские — на 3,2–4,6%, американские — на 1–1,5%.

«Бычьим» настроениям на мировых рынках способствуют оптимистичные ожидания относительно темпов роста мировой экономики. «Очевидное ускорение экономического роста как в развитых, так и в развивающихся странах, а также намерения мировых центробанков сохранять мягкую монетарную политику в обозримом будущем способствовали росту аппетита глобальных инвесторов к риску», — считает начальник управления инвестиций «Райффайзен Капитала» Владимир Веденеев.

В таких условиях сильнее всего подросли акции «Магнита», ГК «Норильский никель» и Сбербанк: на этих бумагах инвестор мог заработать 9–9,8 тыс. руб. Такой высокий результат стал возможен благодаря хорошей отчетности компаний. По данным МСФО за первое полугодие, выручка ритейлера выросла в долларовом выражении на 29% по отношению к тому же периоду 2016 года. Сбербанк также представил хорошую отчетность, к которой добавилось положительное решение апелляционной инстанции арбитража по спору с «Транснефтью». «Норильский никель» выиграл от бурного роста цен на цветные металлы.

Впрочем, не все акции принесли своим покупателям доход. Так, вложения в обыкновенные акции «РусГидро» и «Аэрофлота» принесли убыток в размере 2,3 тыс. и 7,3 тыс. руб. соответственно. Бумаги «РусГидро» дешевеют на сообщениях о возможных инвестициях в солнечную энергетику на Дальнем Востоке в размере \$1 млрд в ближайшей перспективе. По словам аналитиков, столь значимый объем капитальных затрат может создать риски для денежного потока компании. Акции «Аэрофлота» сильно выросли с начала года, потому коррекция назрела, отмечают участники рынка.

## ПИФы

К числу самых доходных финансовых продуктов продолжает относиться большинство категорий паевых инвестиционных фондов. Самую высокую прибыль обеспечили вложения в индексные фонды акций. По оценке «Денег», основанной на данных Investfunds, в минувшем месяце вложения в фонд данной категории обеспечили бы инвестору доход на уровне 3,5–6,3%. На втором месте закрепились отраслевые фонды, ориентированные на вложения в электроэнергетические компании, компании потребительского рынка и металлургию. Такие инвестиции принесли бы частным инвесторам за месяц от 2 тыс. до 5,3 тыс. руб.

Таким результатам способствовали оптимистичные настроения инвесторов относительно перспектив мировой экономики, а также рост цены на нефть. По данным Reuters, стоимость ближайшего контракта на поставку североморской нефти Brent выросла за четыре недели почти на 10%, до \$56 за баррель. По словам директора инвестиционного департамента UFG Wealth Management Алексея Потапова, привлекательности рублевых активов способствует и консервативная политика Банка России,

ТЕКСТ **Виталий Гайдаев**  
ФОТО **Reuters**

## КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В ЗОЛОТО (%)

	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
ЗОЛОТО	0,23	4,90	-11,61	73,43
ИНВЕСТИЦИОННЫЕ МОНЕТЫ	-16,44	-24,01	-38,16	22,08
СЛИТКИ	-23,55	-26,13	-39,18	2,22
ФОНДЫ ФОНДОВ	0,75	5,10	-12,20	—
КУРС ДОЛЛАРА	-3,40	-0,35	-11,99	60,74

Источники: Bloomberg, Reuters, Сбербанк.

## КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В ПАЕВЫЕ ФОНДЫ (%)

КАТЕГОРИЯ ФОНДА	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
РУБЛЕВЫЕ ОБЛИГАЦИИ	0,5–1,7	1,7–3,2	8,2–13,5	18–49
ЕВРООБЛИГАЦИИ	-1,5–3,2	-0,3–2	-2,4–9,3	50–107
СМЕШАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ	1,2–3	5,6–20,4	2,9–23,5	14–124
ИНДЕКСНЫЕ ФОНДЫ	3,5–6,3	15,4–18	4,7–7,43	63–73
ТЕЛЕКОМУНИКАЦИИ	0,6–3	10–14	10–19,2	24–59
ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА	3,7–4,9	17–22,7	30–47	76,5–174
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК	2–5	10,5–20,1	7,2–22	62–94
МЕТАЛЛУРГИЯ	2,5–5,3	16–20,3	19–22	88–125
ФОНДЫ ФОНДОВ	-3,5–+2,6	1,7–12	-15–+12	27–76

Источники: Национальная лига управляющих, Investfunds.